
2 
 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 69ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 27 DE JULHO DE 
2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Hilmar Falcão 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira, 
Anderson Almeida, Carol Gomes, Dinho Papa-Léguas, Dona Fátima, Eva 
Gouveia, Fabiana Gomes, Ivonete Ludgério, Jô Oliveira, Pimentel Filho, Rui 
da Ceasa e Waldeny Santana. Deixam de comparecer a presente Sessão 
os Vereadores: Bruno Faustino e Renan Maracajá. Em nome de Deus, 
havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão, 
convidando o Vereador Waldeny Santana para a leitura de Isaias 40:29 que 
assim diz: “Ele fortalece o cansado e dá grande vigor ao que está sem 
forças” O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: ATA DA 65ª 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 19 DE JULHO DE 2023. PROJETO 
DE LEI Nº 222/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EVA GOUVEIA, 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE À PRIMEIRA-DAMA 
DO ESTADO DA PARAÍBA ANA MARIA SALES LINS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 41/2023 DE AUTORIA 
DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO 
MÉRITO À ELZA VILAR GONÇALVES. PASSA-SE AO PEQUENO 
EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR ANDERSON 
ALMEIDA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E INICIOU A SUA 
FALA FAZENDO UMA NOVA DENÚNCIA DO HOSPITAL JOÃO XXIII. 
RELEMBROU QUE FEZ UM PEDIDO DE CPI PARA INVESTIGAR O 
HOSPITAL, PELO FATO DE TER OCORRIDO UM ÓBITO NO HOSPITAL, 
COM A JUSTIFICATIVA DE QUE A UNIDADE HOSPITALAR NÃO TINHA 
RECURSOS PARA COLOCAÇÃO DO MARCA-PASSO. DENTRO DESSE 
CONTEXTO, FOI FEITO UMA PACTUAÇÃO NO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
PARA QUE O HOSPITAL REALIZASSE OS PROCEDIMENTOS E A 
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SECRETARIA DE SAÚDE DESSE UM COMPLEMENTO, POIS A UNIDADE 
JUSTIFICAVA QUE O VALOR RECEBIDO NÃO ERA SUFICIENTE. NO 
ENTANTO, DIZ QUE VOLTA A ACONTECER O MESMO FATO. DESSA 
VEZ, APÓS PACTUAÇÃO, O HOSPITAL DIZ QUE NÃO FAZ MAIS A 
CIRURGIA E O IMPLANTE DO MARCA-PASSO. ANDERSON 
APRESENTOU UM E-MAIL ENVIADO PELO HOSPITAL JOÃO XXIII, QUE 
SOLICITA REGULAÇÃO DA PACIENTE MARIA LUZINETE, A QUAL 
NECESSITA DE IMPLANTE DE MARCA PASSO. NO E-MAIL, O HOSPITAL 
SOLICITA TRANSFERÊNCIA E JUSTIFICA QUE A UNIDADE NÃO ESTÁ 
REALIZANDO A CIRURGIA E O IMPLANTE. AO SAIR DA TRIBUNA, O 
VEREADOR DISSE QUE IRÁ AO HOSPITAL E AO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
POIS CASO A PACIENTE VENHA A ÓBITO, HAVERÁ RESPONSÁVEIS. 
PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O 
VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E CITOU INICIALMENTE O PROJETO DE LEI DE SUA 
AUTORIA JÁ APROVADO, DENOMINADO “EMPRESA AMIGA DA FEIRA” 
E SOLICITOU QUE O PODER PÚBLICO POSSA FOMENTAR E 
EXECUTÁ-LO. A LEI PERMITE QUE EMPRESAS QUE TIVEREM O 
INTERESSE EM FAZER A MANUTENÇÃO DE UM BANHEIRO OU OUTRO 
EQUIPAMENTO COLETIVO DAS FEIRAS, POSSAM TER O DIREITO DE 
FAZER SUA PROPAGANDA GRATUITAMENTE. RESGATOU O TEMA 
TRAZIDO NA SESSÃO DO DIA ANTERIOR, SOBRE O INÍCIO DAS OBRAS 
DA RUA ENGENHEIRO SATURNINO DE BRITO. DISSE QUE O 
GOVERNO DO ESTADO, SOLICITOU AUTORIZAÇÃO PARA EXECUTAR 
OBRAS NO ENTORNO DO ESTÁDIO AMIGÃO, E AGORA ESTAMOS 
ESPERANDO PELO INÍCIO DAS OBRAS. FALOU AINDA QUE ONTEM FOI 
APROVADO UM REQUERIMENTO PARA REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA 
PÚBLICA, QUE TRATA SOBRE A REFORMA TRIBUTÁRIA QUE ESTÁ EM 
TRAMITAÇÃO NO CONGRESSO NACIONAL. “A REFORMA É ALGO QUE 
PRECISA SER DEBATIDA E DIVULGADA, POIS TEREMOS UMA PERDA 
CONSIDERÁVEL PARA OS ESTADOS DO NORDESTE, QUE SÃO 
ESTADOS CONSUMIDORES E NÃO PRODUTORES. O PONTO 
POSITIVO, É QUE O IMPOSTO FICARÁ NO ESTADO QUE CONSOME, 
MAS TERÁ PERDA PARA OS INCENTIVOS FISCAIS E DIFICILMENTE 
UMA INDÚSTRIA DESEJA SE INSTALAR NO NORDESTE, POIS 
ACABARÁ OS INCENTIVOS E BENEFÍCIOS FISCAIS, AFETANDO OS 
SETORES DE SERVIÇO QUE É QUEM GERA EMPREGO NA REGIÃO”. 
EM SEGUIDA O VEREADOR MARINALDO CARDOSO, QUE SAÚDA A 
TODOS OS PRESENTES E EXPRESSOU SUA GRATIDÃO AOS 
SENADORES EFRAIM FILHO E VENEZIANO VITAL DO RÊGO PELAS 
IMPORTANTES CONTRIBUIÇÕES QUE TÊM PROPORCIONADO AO 
DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E AO BEM-ESTAR DA POPULAÇÃO. 
OS SENADORES TÊM SIDO FUNDAMENTAIS NO AVANÇO DAS OBRAS 
DA BR-230, TRECHO ENTRE A ALÇA SUDOESTE E A PRAÇA DO MEIO 
DO MUNDO, QUE ESTÃO SEGUINDO SEU CRONOGRAMA GRAÇAS AO 
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EMPENHO DA BANCADA FEDERAL E, EM ESPECIAL, ÀS EMENDAS 
DESTINADAS PELOS DOIS PARLAMENTARES. O PROGRESSO DAS 
OBRAS NA BR-230 É MOTIVO DE COMEMORAÇÃO PARA TODA A 
POPULAÇÃO DE CAMPINA GRANDE, POIS A RODOVIA DESEMPENHA 
UM PAPEL CRUCIAL NO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E NA 
MOBILIDADE DA REGIÃO. ALÉM DISSO, OS DOIS SENADORES TÊM 
DESTINADO EMENDAS PARLAMENTARES PARA DIVERSAS 
ENTIDADES SOCIAIS DA CIDADE, REFORÇANDO SEU COMPROMISSO 
COM AÇÕES SOLIDÁRIAS E COM A PROMOÇÃO DO BEM-ESTAR DA 
COMUNIDADE LOCAL. DENTRE AS INSTITUIÇÕES BENEFICIADAS 
ESTÃO O INSTITUTO DOS CEGOS, QUE OFERECE SUPORTE E 
SERVIÇOS ESSENCIAIS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA VISUAL, A 
FAZENDA DO SOL, A APAE (ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS), A CASA DR. JOÃO MOURA, A CASA DO MENINO E O 
INSTITUTO VAVÁ DO RESGATE.EM SEGUIDA O VEREADOR 
ALEXANDRE PEREIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
INFORMOU QUE NO DIA DE ONTEM SE DIRIGIU AO 31º BATALHÃO DE 
INFANTARIA MOTORIZADA, PARA INAUGURAÇÃO DO ORATÓRIO 
PARA OS MILITARES. ELE REGISTROU QUE FOI CONVIDADO PELO 
TENENTE CORONEL DA UNIDADE MILITAR, FÁBIO MOURA PINHEIRO, 
PELO PASTOR IVANDRO QUARESMA E PELO PADRE PHÉRIKLLYS. 
DISSE QUE HAVERÁ SEMANALMENTE O ATENDIMENTO COM OS DOIS 
LÍDERES, CATÓLICO E EVANGÉLICO, QUE DARÃO UM SUPORTE AOS 
MILITARES, PARA PRESTAR UM ACONSELHAMENTO E PALAVRA 
AMIGA DE SOLIDARIEDADE EM MOMENTOS DIFÍCEIS. ELE AINDA 
INFORMOU QUE O TENENTE CORONEL APRESENTOU DADOS 
LAMENTÁVEIS DE SUICÍDIO E DE DEPRESSÃO ENTRE OS MILITARES 
E PARABENIZOU PELA INAUGURAÇÃO DO EQUIPAMENTO. (TODOS 
OS PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO 
APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, não 
havendo matérias em pauta o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da mesma, em seguida 
o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para próxima Sessão 
Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de 
Sessão Híbrida, realizada em 27 de julho de 2023.   
 
 
            Presidente                                                 1º Secretário 
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